
                                                                 Alla Presidente di

Quartiere Federica Mazzoni

                                                                                              Interpellanza a risposta scritta

Il sottoscritto Francesco Nadalini consigliere di Quartiere Navile

Premesso che:
• Secondo il regolamento di Polizia Urbana Art. 12 comma b. indica che nelle

Piazze, strade o altri spazi pubblici o aperti al pubblico è vietato l’uso di

Qualsiasi strumento, idoneo a produrre o diffondere musica o altri suoni, prima

Delle ore 9.00 e dopo le ore 22.00, salvo espressa autorizzazione rilasciata dal

Comune di Bologna.

• Già da tempo si segnalano bivacchi, risse e rumori molesti in una attività di Via

delle Fonti (omissis#).

Rilevato che:
Da diverso tempo segnalano residenti di Via Corticella (#omissis#) rumori molesti 

provenienti fino a tarda notte specialmente nei fine settimana da una attività situata in

Via delle Fonti (#omissis#), urla schiamazzi e spaccio costanti dalle prime ore della 

sera. Molti residenti non riescono a dormire durante la notte a causa dei tanti 

schiamazzi e la mattina si ritrovano i resti dei bivacchi e delle birre bevute sui 

marciapiedi vicini.

Considerato che:
1. L Art. 12 del regolamento di Polizia Municipale indica che fatta salva 

l’applicazione delle sanzioni penali, chiunque viola le disposizioni del comma 1, lett. 

A) e B), del presente articolo è soggetto alla sanzione amministrativa pecuniaria del 

pagamento da una somma di 300 euro a euro 500.



Chiedo al Presidente di Quartiere:

• Se sia a conoscenza della problematica su esposta.

• Se sono stati effettuati controlli dalle forze dell’ordine soprattutto durante i fine

settimana.

• Quanti controlli sono stati effettuati.

• Quanto è monitorata in ore notturne quella zona.

• Se la Polizia Municipale o le forze dell’ordine hanno elevato sanzioni verso la

proprietà di quella attività.

• Se per quanto ne concerne sapere al Presidente di Quartiere sono in atto 

provvedimenti amministrativi per attenuare la situazione di disturbo.

                                                     I consiglieri di Fratelli D’ Italia

.

Francesco Nadalini                                                                                  Graziella Tisselli


